
Pressemitteilung

Venezianisches Glas in neuem Licht
Ausstellung der Künstlerin Michela Cattai in der Galerie B in Sinzheim

Die Galerie B in Sinzheim/Baden-Baden zeigt rund 30 teils großformatige Arbeiten der Italienerin Michela Cattai. Die Künstlerin Michela Cattai studierte bei Professor Fabricio Plessi an der Kunsthochschule in Venedig (Accademia delle Belle Arti di Venezia) und schafft eine Hommage an das Erbe des mundgeblasenen Glases aus Murano. Dieses interpretiert sie in einem neuen Licht und mit einem zeitgenössischen Ausdruck. Wobei die Lagune von Venedig und die Schönheit der sie umgebenden Flora eine wesentliche Rolle bei ihrer Inspiration spielen. Natur prägt das eindrucksvolle Werk der Künstlerin.

Über viele Jahre war Michela Cattai der „kreative Kopf“ bei der weltberühmten Firma Venini und hatte dort die Position der Art Direktorin. Seit 2023 widmet sie sich ganz ihrer Arbeit als unabhängige Künstlerin. Michela Cattai ist mit vielen weltweit spektakulären Kunstprojekten mit Glas bekannt geworden. 

So trägt der Chopard-Store in New York die Handschrift von Michela Cattai. Als Art Direktorin bei Venini entwickelte sie eine atemberaubende Installation aus Muranoglas: Die beeindruckend hohen Decken sind mit Magnolienbaumblättern aus venezianischem Glas geschmückt, die in der Luft zu schweben scheinen. Vier Öffnungen an den Wänden rahmen eine Kaskade weiterer Magnolienblätter aus Muranoglas von Michela Cattai ein, deren Farbvariationen an die vier Jahreszeiten erinnern - eine Anspielung auf die Magnolienbäume des nahe gelegenen Central Park und das Engagement von Chopard für die Natur.

Außerdem entwarf Sie vielbeachtete Glasobjekte für Versace und Dolce & Gabana, sowie für Bulgari. Für ein Kreuzfahrtschiff realisierte sie eine technisch sehr anspruchsvolle, riesige Glasinstallation.

Galeristin Barbara Koppelstätter: „Murano in Venedig hat eine hohe Faszination und gilt als Wiege des hochwertigen Glases in Europa. Doch Venedig hat auch mit billigen Imitaten aus Asien ein Qualitäts- und Imageproblem bei Glas. Es ist ein offenes Geheimnis, dass vielen Touristen auch billig produzierter Kitsch verkauft wird. Um so mehr macht mich glücklich, dass die Künstlerin Michela Cattai auf einem sehr hohen Niveau von zeitgenössischer Kunst arbeitet. In Kombination mit den sehr erfahrenen alten Glasbläsern entstehen phantastische Kunstwerke, die einen unglaublichen Zauber ausstrahlen. Sie sind zeitlos."







Die Ausstellung mit Werken von Michela Cattai in der Galerie B in Sinzheim ist ab sofort bis Mai 2024 zu sehen.
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